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Oświadczenie 
 

Oświadczam, że projekt wykonawczy branży sanitarnej został wykonany 
zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej. 
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UPRAWNIENIA I WPISY ZESPOŁU PROJEKTOWEGO  







Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2024-12-18 roku przez:

Pan Sylwester Łukasz CHUDY o numerze ewidencyjnym ZAP/IS/0023/12
adres zamieszkania SŁAWSKO  104, 76-100 SŁAWNO
jest członkiem Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada
wymagane ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2025-01-01 do 2025-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Jan Bobkiewicz, Przewodniczący Rady Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

(Zgodnie art. 5 ust 2 ustawy z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. 2001 Nr 130 poz. 1450) dane w postaci
elektronicznej opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu są
równoważne pod względem skutków prawnych dokumentom opatrzonym podpisami własnoręcznymi.)

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

ZAP-NTU-4W9-XC8 *



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OPIS TECHNICZNY 



 
 

1 Dane ogólne  

1.1 Temat opracowania  
Przebudowa i zmiana sposobu użytkowania fragmentu budynku biblioteki (części pomieszczeń biblioteki 
i pomieszczeń szkolnych) na punkt przedszkolny 

1.2 Inwestor  
Gmina Nowa Wieś Lęborska 

84-351 Nowa Wieś Lęborska  ; ul. Grunwaldzka 24 

1.3 Obiekt  
Budynek biblioteki  

1.4 Adres inwestycji  
84-350 Nowa Wieś Lęborska, Janowice 24A działka nr 53/18 obręb 0004 

1.5 Jednostka projektowa 
Pracownia GR8  

Gdynia, ul. Porazińskiej 1/27 

1.6 Autorzy projektu 
mgr inż. Sylwester Chudy – ZAP/0196/POOS/11, ZAP/IS/0023/12 

1.7 Stadium opracowania  
Projekt wykonawczy 

1.8 Podstawa opracowania 
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 12.04.2002r. w sprawie warunków technicznych jakim 

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2019r poz. 1065). 
 Ustawa z dn. 7 lipca 1994r Prawo Budowlane (Dz. U. z 2019r. poz. 1186 z późn. zamianami).  
 Obowiązujące normy i literatura. 

2 Stan projektowany  
W związku z planowaną przebudową i zmianą sposobu użytkowania fragmentu budynku biblioteki na punkt 
przedszkolny w zakresie branży sanitarnej projektuje się : 

 Podłączenie projektowanych urządzeń sanitarnych do istniejących instalacji WOD-KAN, 
 Przeniesienie grzejnika w pomieszczeniu nr 3, 
 Podłączenie wentylacji  grawitacyjnej w pomieszczeniu w nr 3. 

2.1 Podłączenie projektowanych urządzeń sanitarnych do istniejących instalacji WOD-KAN 
W pomieszczeniu nr 5 (zmywalnia) projektuje się montaż umywalki oraz zlewu jednokomorowego. W 
pomieszczeniu nr 3 (kuchnia) zamontowany zostanie zlew dwukomorowy. Projektowanie urządzenia należy 
podłączyć do istniejących pionów wodno-kanalizacyjnych zlokalizowanych w ścianach w obrębie pomieszczeń.  

Instalację kanalizacji sanitarnej w budynku zaprojektowano rury i kształtki PVC łączonych przy pomocy złączek 
kielichowych. Przed wykonaniem połączenia należy oczyścić wnętrze kielicha i zewnętrzną część bosego końca 



 
 

łączonej rury. W razie potrzeby uszczelkę i bosy koniec rury należy zwilżyć środkiem poślizgowym. Następnie bosy 
koniec rury należy wsunąć do końca w kielich zwracając uwagę na zachowanie współosiowości łączonych 
elementów. W celu umożliwienia kompensacji wywołanej wydłużeniami termicznymi łączonych elementów należy 
wyciągnąć bosy koniec rury z kielicha o około 1 cm. W przypadku konieczności skrócenia łączonej rury należy ją 
obciąć przy pomocy piłki o drobnych zębach lub obcinaka krążkowego przy wykorzystaniu prowadnicy w celu 
zachowania prostopadłej płaszczyzny cięcia w stosunku do osi rury. Po obcięciu rury jej bosy koniec należy 
oczyścić z opiłków pozostałych po cięciu i zukosować przy pomocy pilnika. 

Średnice podejść: 
- umywalki      - 32 mm 
- zlew,     -  50 mm 

Przewody instalacji kanalizacyjnej należy mocować do elementów konstrukcyjnych budynku za pomocą podpór 
stałych i przesuwnych.  

Maksymalne odstępy uchwytów dla przewodów kanalizacyjnych odpływowych wynoszą: 

 

Kompensacja wydłużeń termicznych przewodów HT łączonych przy pomocy połączeń rozłącznych (kielichowych) 
powinna być zrealizowana przez pozostawienie w kielichach podczas montażu rur i kształtek luzu 
kompensacyjnego oraz poprzez właściwą lokalizację podpór stałych i przesuwnych. W systemie kanalizacji 
wewnętrznej możliwość kompensacji wydłużeń termicznych została przewidziana w konstrukcji kielichów rur i 
kształtek, które w tym celu są fabrycznie wydłużone. 

Instalację wody zimnej i ciepłej  wykonać z rur PE-RT/AL/PE-RT  prowadzonych w płytkich bruzdach ściennych 
łączonych przez zaprasowywanie.   

2.1.1 Punkty poboru wody – biały montaż  
 UM - umywalka porcelanowa 40x32 mocowana na śrubach bez półpostumentu bez otworu 

przelowowego. + jednouchwytowa chromowana bateria umywalkowa stojącej, wyposażona w głowice 
ceramiczną. 

 BZ1 - stalowy zlew jednokomorowy bezz ociekaczem, o wymiarach 500x500x166 (długość, szerokość, 
głębokość) odporny na zarysowania, przebarwienia + mosiężna, stojąca bateria zlewozmywakowa z 
perlatorem. 

 BZ2 - stalowy zlew dwukomorowy bez ociekaczem, o wymiarach 760x435x150 (długość, szerokość, 
głębokość) odporny na zarysowania, przebarwienia + mosiężna, stojąca bateria zlewozmywakowa z 
perlatorem. 

2.1.2 Próba szczelności  
Po zmontowaniu instalacji należy poddać ją próbie na ciśnienie 10 bar przez 2 godziny, a następnie przepłukać 
wodą tak, aby prędkość na wylocie była nie mniejsza niż 1,5 m/s.  

2.1.3 Izolacja termiczna  
Po pomyślnej próbie szczelności wykonać izolację cieplną rurociągów stosując otuliny z pianki poliuretanowej lub 
kauczuku o wartości współczynnika przewodności cieplnej λ=0,035 W/mK, oraz  grubości zgodnie z WT. Nie 
dopuszcza się izolacji wykonywanej w technologiach mokrych. Materiał otulin powinien być niepalny lub zapalny 
samogasnący i nierozprzestrzeniający ognia. Przewody prowadzone w bruździe ściennej izolować termicznie 
izolacjami przeznaczonymi do układania w przegrodach.  

Średnica DN [mm] Odstęp [m] 

32/40 0,7 
50/110 1,0 



 
 

2.2  Przeniesienie grzejnika w pomieszczeniu nr 3 
Istniejący grzejnik w pomieszczeniu kuchni (pom. nr 3) należy zdemontować. Projektuje się montaż nowego 
grzejnika stalowego, panelowego, ocynkowanego. Podłączenie projektowanego grzejnika wykonać do istniejącej 
instalacji centralnego ogrzewania. Grzejnik wyposażyć w zawór termostatyczny z nastawą wstępną, głowicę 
termostatyczną zabezpieczoną przed zdemontowaniem przez osoby nieupoważnione oraz zawór odcinający na 
gałązce powrotnej. Projektowany grzejnik podłączyć do istniejącej instalacji c.o. za pomocą rurociągów 
wielowarstwowych z wkładką aluminiową łącznych przez zaprasowywanie. Instalację prowadzić w płytkich 
bruzdach ściennych i izolować pianką PE dn20mm. Przed zakryciem instalacji wykonać próbę szczelności 
instalacji.  

2.3 Podłączenie wentylacji grawitacyjnej w pomieszczeniu nr 3  
Dla potrzeb wentylacji pomieszcznia projektuje sie wykonanie kanałów wentylacyjnego z blachy stalowej 
ocnykowanej 150x150mm. Kanał prowadzić pod stropem pomieszczeń i podłączyć do istniejącego kanału 
wentylacyjnego w zlokalizowanego w ścianie korytarzowej zgodenie z opinią kominiarską. Kanał wentylacyjny 
izolować wełną mineralną gr 50mm i zabudować płytą G-K. Przed podłączeniem projektowanego kanału 
wentylacyjnego do istniejacego komina, przewidzieć należy jego odgruzowanie i uszczelnienie w przypadku 
stwierdzenia nieszczelności. Na kanale wentylacyjnym zamontować kratkę wentylacyjną bez żaluzji 150x150mm.  

3 Uwagi końcowe  
Montaż, próby i odbiór instalacji należy wykonać i przeprowadzić zgodnie z niniejszym projektem, przedmiotowymi 
normami, obowiązującymi przepisami BHP i p.poż., oraz „Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót 
Budowlano – Montażowych. Tom II – Instalacje Sanitarne i Przemysłowe.” Wszystkie urządzenia i elementy 
instalacji powinny posiadać aktualną Aprobatę Techniczną ITB. Montaż urządzeń, rozruch i regulację instalacji 
powinna przeprowadzić specjalistyczna firma, wraz z potwierdzeniem wykonania zgodnie z przepisami i 
wytycznymi producenta. Wykonawca ma obowiązek przeszkolić wydelegowany personel obiektu w obsłudze 
zastosowanych urządzeń. Każde urządzenie powinno posiadać załączoną Dokumentację Techniczno – Ruchową 
oraz instrukcję obsługi. Wykonawca jest zobowiązany do wykonania dokumentacji powykonawczej na wykonane 
prace. Za kompletne opracowanie stanowiące podstawę wyceny należy przyjąć wszystko co zostało narysowane, 
opisane, objęte specyfikacją oraz nieujęte, a konieczne do prawidłowego wykonania instalacji oraz prawidłowego 
funkcjonowania obiektu. Projektujący nie ponosi odpowiedzialności za zmiany dokonane przez Wykonawcę bez 
zgody pisemnej osób projektujących. 
 

mgr inż. Sylwester Chudy 
ZAP/0196/POOS/11 

ZAP/IS/0023/12 
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